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Η παρουσίαση της πρότασης για το έργο «Οδικός Άξονας Ηγουμενίτσα - Τεργέστη», η οποία συντάχθηκε για να υποβληθεί ως Στρατηγικό Σχέδιο για χρηματοδότηση από το πρόγραμμα  ADRIATIC CBC PROGRAMME 2007-2013» - INTERREG ΑΔΡΙΑΤΙΚΗΣ, πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 22 Ιουλίου 2009, στην αίθουσα συνεδριάσεων της Περιφέρειας Ηπείρου.






Η περιφέρεια της Ηπείρου παρουσίασε την πρόταση στους φορείς της Θεσπρωτίας.



Από Ελληνικής πλευράς,  επιλέξιμες περιοχές στο συγκεκριμένο πρόγραμμα είναι  οι Νομοί Θεσπρωτίας και Κέρκυρας.



Η πρόταση περιλαμβάνει  την χρηματοδότηση:



- οριστικής τεχνικής μελέτης του άξονα Ηγουμενίτσας - Σαγιάδας μια και το ΥΠΕΧΩΔΕ συντάσσει ήδη την προμελέτη
- αναγνωριστικών μελετών σε όλο το μήκος του υπόλοιπου οδικού άξονα ενσωματώνοντας σε αυτό και επιμέρους μέρη που κατασκευάστηκαν όπως στην περιοχή της Κροατίας .



Επίσης η πρόταση περιλαμβάνει την εμπορική εκμετάλλευση του οδικού άξονα από περιοχές που αναπτύσσονται οικονομικά όπως η ζώνη ιχθυοκαλλιεργειών στην περιοχή της Σαγιάδας  και παράλληλες δράσεις όπως εκπαίδευση των απασχολούμενων σε αυτούς τους τομείς της οικονομίας και μια σειρά από άλλες  ενέργειες.



Το συνολικό ύψος της πρότασης ανέρχεται στα 12 εκατομμύρια € .



Μιλώντας στους δημοσιογράφους ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας ανέφερε  ότι το προς χρηματοδότηση σχέδιο της Περιφέρειας αναφέρεται στον οδικό άξονα Ηγουμενίτσας - Τεργέστης, ένας άξονας, που όπως τόνισε, αναφέρεται στους Ευρωπαϊκούς οδικούς άξονες. Ο άξονας προτείνεται εντελώς παραθαλάσσιος και όταν ολοκληρωθεί, σε συνδυασμό με τους Ιταλικούς οδικούς άξονες και την θαλάσσια σύνδεση θα κυκλώνει ολόκληρη την περιοχή της Αδριατικής.



Η κατασκευή του άξονα, τόνισε ο Γενικός Γραμματέας, θα αξιοποιήσει στο έπακρο την εμπορική χρήση του λιμένος της Ηγουμενίτσας, ενώ θα δώσει κι άλλη μια σημαντική εμπορική και κυκλοφοριακή διέξοδο στην Ήπειρο προς την καρδιά της Ευρώπης. Ακόμα ο σχεδιαζόμενος οδικός άξονας θα ενισχύσει σημαντικότατα την οικονομική και τουριστική ζωή στη ζώνη της Αδριατικής, εξυπηρετώντας ταυτόχρονα και το συμφέρον της Ελληνικής μειονότητας που ζει στη φίλη γείτονα Αλβανία, στην περιοχή των Αγίων Σαράντα.



Η πρότασή μας, επισήμανε ο κ. Πανοζάχος, βρίσκεται ήδη στη διάθεση του αρμόδιου Υφυπουργού Εξωτερικών, του κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη, ο οποίος και παρακολουθεί το θέμα εκ μέρους του Υπουργείου του.
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